
                                                                                                                                                                                                           
Θέμα: « Δίκτυο πρόληψης σχολικής βίας – Κύκλος διαλέξεων για τους γονείς» 
 

     Στην πρόσφατη συνάντηση (25-1-2016)  των μελών του παρατηρητηρίου της σχολικής βίας 

της Διεύθυνσης Π.Ε. Αν. Θεσσαλονίκης συμφωνήθηκε να δρομολογηθεί σειρά διαλέξεων / 

συζητήσεων σε συνεργασία με τις κατά τόπους Αντιδημαρχίες Παιδείας σχετικά με την ενίσχυση 

του γονεϊκού ρόλου καθώς η ανάγκη ενημέρωσης των γονιών σε θέματα σχέσεων και 

συμπεριφοράς των παιδιών γίνεται ολοένα και πιο επιτακτική. Σκοπός των συναντήσεων αυτών 

είναι η συνειδητοποίηση της σημασίας του γονεϊκού ρόλου, η ανάπτυξη εμπιστοσύνης και 

συνεργασίας οικογένειας – σχολείου, η απόκτηση γνώσεων και η ανταλλαγή απόψεων. 

Υπενθυμίζεται ότι τα μέλη του Δικτύου πρόληψης θα είναι στη διάθεση των σχολικών μονάδων σε 

περιπτώσεις αντιμετώπισης και διαχείρισης δύσκολων προβλημάτων συμπεριφοράς παιδιών 

(προγραμματισμένες επισκέψεις, συμβουλευτική, εξατομικευμένες παρεμβάσεις). 

    Οι διαλέξεις θα γίνουν το χρονικό διάστημα 7 Μαρτίου 2016 – 7 Απριλίου 2016 (ώρες 

18.00-20.00), θα λειτουργήσουν ως προπομπός του συνεδρίου κατά της ενδοσχολικής βίας της 

Περιφερειακής Διεύθυνσης Π.Ε. & Δ.Ε. Κεντρικής Μακεδονίας, θα πραγματοποιούνται κάθε φορά 

από δύο εισηγητές του Δικτύου και θα συντονίζονται από τους κ. Τομπούλογλου Ιωάννη και 

Ανθόπουλο Κωνσταντίνο. Οι εισηγήσεις θα έχουν διάρκεια 20 έως 25 λεπτά η κάθε μία και θα 

ακολουθεί διευρυμένη συζήτηση με όλους τους συμμετέχοντες.  

 Ο  τίτλος της πρώτης εισήγησης είναι: «Ο ρόλος των γονιών στην ολοκληρωμένη 

ανάπτυξη του παιδιού». Το πλαίσιο αναφέρεται στα κάτωθι: Γονεϊκός ρόλος, σημασία, πρότυπα, 

αξίες, συναισθηματική υγεία (χαρακτηριστικά), όρια,  έλεγχος των συμπεριφορών (π.χ. υπεύθυνες 

στάσεις, αντιδράσεις, θεάματα…), ενδοοικογενειακή βία (μορφές). Ο  τίτλος της δεύτερης 

εισήγησης είναι: «Διαμόρφωση σχέσης γονέων – σχολείου και οι επιδράσεις στην 

προσωπικότητα του παιδιού» Το πλαίσιο αναφέρεται στα κάτωθι: Διαμόρφωση σχέσης σχολείου 

– οικογένειας, πληροφόρηση, συνεργασία στην ανάπτυξη κοινωνικών δεξιοτήτων, κοινές δράσεις 

μεταξύ γονέων, επικοινωνία δασκάλων-γονέων, αλλαγές στάσεων,  προσέγγιση στα θέματα 

συγκρούσεων (θύτες, θύματα, παρατηρητές). 
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1. Περιφερειακή Δ/νση Π.Ε.  &  Δ.Ε. 

   Εκπ/σης Κεντρικής Μακεδονίας –       
   Παρατηρητήριο της Βίας 

2. Διευθυντές/τριες Δημ. Σχολείων και 
Προϊσταμένους/ες Νηπιαγωγείων 

 
 
   1.    Σχολικούς Συμβούλους   
   2.    Σχολικό Σύμβουλο κον  Κόπτση      

     Αλέξανδρο  
 



 Συνιστάται η ενημέρωση των γονέων στα θέματα αυτά να γίνει και σε ευρύτερη κλίμακα 

με πρωτοβουλία  δύο και τριών όμορων σχολείων σε όλες τις περιοχές ευθύνης της 

Διεύθυνσής μας. Παρακαλούνται οι Διευθυντές/ντριες και οι εκπαιδευτικοί των σχολικών 

μονάδων (Δημοτικών και αντίστοιχων Νηπιαγωγείων)  να προτρέψουν τους γονείς να 

συμμετάσχουν στις συναντήσεις αυτές, κάνοντας γνωστό τον τίτλο και το πλαίσιο των 

εισηγήσεων. Επιπλέον και η συμμετοχή των εκπαιδευτικών θα συνεισφέρει στην ανάπτυξη 
του σωστού διαλόγου και την εξέλιξη των συζητήσεων. Ο κύκλος των συναντήσεων αυτών θα 

γίνει ενδεικτικά στους πέντε Δήμους σύμφωνα με το σχεδιασμό που περιγράφεται στο συνημμένο 

πρόγραμμα. 

 
 

 

 

                                                                                              Η Διευθύντρια  της Διεύθυνσης 

                                                                                              Π.Ε. Ανατολικής Θεσσαλονίκης 

 

                                          

                                           

                                                                                                 Ασημακοπούλου Ζαχαρούλα 


